

市公安局党委副书记、政委赵中国做客民生在线，回应网友关心的热点问题

# 年内完成市内主要道路智慧门牌换装

□青岛日报/观海新闻记者 梁 超

7月27日下午，市公安局党委副书记、政委赵中国做客民生在线，围绕“锚定‘提升作风能力、锻造公安铁军’这一目标，高点站位、高标推进，突出实干、注重实效，推动‘作风能力提升年’活动走深走实”主题与网友进行在线交流。

今年以来，全市公安机关在市委、市政府坚强领导下，全警全力战疫情、防风险、保安全、护稳定，全市刑事警情同比下降9.9%，电信网络诈骗案件起数和损失金额同比分别下降55.3%、63.2%；深入开展道路交通秩序集中整治行动，加快推进“全市一个停车场”平台建设，道路交通事故起数和死亡人数保持“双下降”，助力打造全国文明城市。



■市公安局党委副书记、政委赵中国做客民生在线。

## 智慧门牌建设正按计划推进

针对网友提出的居民楼牌缺损严重问题，赵中国答复，青岛市现有门牌是1995年按照政府工作安排统一批量钉挂的，后期又根据实际不断地查漏补缺。随着社会发展和公安部及省厅提出推广使用二维码门牌指导意见。这两年青岛市公安局就智慧门牌建设做了大量的前期准备工作，基本完成了标准地址和智慧门牌的系统建设，确定了智慧门牌的样式和规格。目前智慧门牌建设已完成招标工作，正在按计划持续推进，市公安局将抓紧开展，梯次更换，力争年内完成市内主要道路智慧门牌

换装工作，并由点及面，持续落实各类门牌的安装、补全等工作。

## 提高警惕阻断电信网络诈骗

有网友反映，“计划从银行贷款，但需要等很长时间。我就在网上搜索了贷款公司，留下

联系方式。很快就接到贷款公司电话，表示可以尽快放款，但得交保证金，想问问这些贷款公司是不是骗人的？”针对这一问题，赵中国答复道，根据描述，网友遇到的应该是电信网络诈骗的一种典型手段，骗子多会打着“无抵押、低利息、放款快”等旗号，吸引有贷款需求的人群通

过登录虚假贷款平台或是下载手机App方式，办理所谓的贷款。其间，会让贷款人支付“手续费”“好处费”“验资款”“保证金”等费用，以达到诈骗钱财的目的。目前，此类诈骗方式占全部电信网络诈骗案件数10%左右。赵中国提醒网友，放款前先交钱的就是骗子，切勿相信电话、短信、网页上的贷款广告，应拨打相关银行官方客服电话核实，避免造成财产损失。

## 优化泊位设置缓解老旧小区停车难

老旧小区停车难等，是网友比较关心的问题。

针对网友反映李沧区金岭路停车难的问题，赵中国介绍，李沧区金岭路周边为老旧小区，缺少配套停车设施，全路段道路宽度不同。近期，交警部门收到部分群众反映，要求将道路宽度较大的路段泊位修改为不限时停车。交警李沧大队经过现场勘查，拟将金岭路(北园路以东)路段南侧的限时停车泊位变更为不限时停车泊位，为市民提供停车资源。目前，相关泊位设施设置工作已进入招标流程。

## “民生在线”下期预告

访谈时间：7月28日(周四)下午2:30—4:00

访谈单位：济南铁路局青岛站

# 上合组织国家扶贫培训在青启动

本次培训班计划开设13个预选班次

□青岛日报/观海新闻记者 锡复春

本报7月27日讯 今天下午，上合组织国家扶贫培训启动暨预选班2022年山东第一期开班仪式在上合组织经贸学院举行。本次培训班计划开设13个预选班次，全方位展现中国的减贫理念和减贫方案，展示中国乡村振兴的最新探索和最新成果，互学互鉴、共享共建，共创更加繁荣美好的未来。

2021年9月17日，中方在上海合作组织成员国元首理事会第二十一次会议上提出，未来3年，将向上海合作组织国家提供1000个扶贫培训名额。根据项目安排，青岛市在2022—2024年承担为上合组织国家培训200名减贫与发展领域专业人才的任務，通过开展培训交流，促进与上合组织国家及有关地区友好合作关系深入发展，造福各方人民。

中国的脱贫攻坚和乡村振兴事业，既有系统科学的顶层设计，又有丰富生动的地方实践。

山东省、青岛市把脱贫攻坚作为最大政治责任、首要民生工程，高标准完成脱贫攻坚目标任务，历史性消除了绝对贫困。山东省、青岛市将以此次培训为契机，全方位展现减贫经验和乡村振兴的成功做法，以期对参训学员有所启迪，对上合组织国家减贫提供有益借鉴，不断深化与上合组织国家务实合作和民心相通。

“减少和消除贫困是全人类面临的一个严峻问题。中国成功脱贫为发展中国家树立了榜样，乌兹别克斯坦优先重视与中国在减贫领域的国际合作。”乌兹别克斯坦驻华大使阿尔济耶夫在致辞中提到，乌方学习了解中国脱贫攻坚经验，对乌兹别克斯坦各个地区开展减贫事业具有重要现实意义。

乌兹别克斯坦学员代表莫丽受采访时表示，此次培训内容非常丰富，实践性和指导性都很强，她十分珍惜这次培训机会，将认真学习借鉴中国减贫与发展的好经验和好做法，促进本国相关工作取得新成效。

根据培训安排，培训班将邀请产业扶贫、乡村振兴领域专家，围绕中国脱贫政策、制度设计及经验做法、农业产业发展、农村电子商务等减贫相关主题，聚焦行业发展实际和最新技术应用，分享农特产品电商助力乡村振兴案例，搭建交流平台，助力上合组织国家多边经贸发展。来自上合组织国家从事水果蔬菜、纺织品、棉花、干货销售的130余名从业人员分别在线上线下参加本次培训。

下一步，上合示范区将充分融合交流合作、科学与产业技术研究、教育国际化多重元素，以更加开放的姿态搭建交流平台，深化与上合组织国家在经济贸易、人文交流领域的务实合作，将扶贫培训转化为助推与上合组织国家地方经贸合作的动力，加快建设“一带一路”国际合作新平台。

据悉，本次培训班由国家乡村振兴局指导，山东省人民政府主办，山东省委外办、山东省乡村振兴局、青岛市人民政府承办，青岛市外办、青岛市乡村振兴局、上合示范区管委会、上合组织经贸学院协办。

# 关于山东省“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”拟推荐对象的公示

根据山东省“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”推荐工作部署要求，我市按照推荐条件，采取自下而上、上下结合的方式，逐级遴选推荐，研究确定了拟推荐对象(含差额)。为充分发扬民主，广泛听取意见、接受社会监督，现就我市拟推荐对象进行公示。

## 一、山东省“人民满意的公务员”拟推荐对象(14名，以姓氏笔画为序)

- 万清华 平度市应急管理局党委委员、副局长、一级主任科员
- 王少鹏 青岛市崂山区中韩街道党工委副书记、一级调研员
- 史丽丽(女) 青岛市黄岛区人民法院民事审判四庭副庭长、四级高级法官
- 吉布波 青岛市综合行政执法支队副支队长

## 二、山东省“人民满意的公务员集体”拟推荐对象(9个)

- 中共青岛市委政法委员会
- 青岛市李沧区行政审批服务局
- 青岛市崂山区卫生健康局
- 青岛市即墨区鳌山卫街道办事处
- 胶州市住房和城乡建设局
- 莱西市妇女联合会
- 青岛市纪委监委第五监督检查室
- 青岛市人民政府办公厅政务服务热线督办处
- 青岛市社会保险事业中心

## 三、拟推荐对象(9名)

- 洪喆 青岛市强制隔离戒毒所管理处业务中队教导员、一级警长
- 蒋玉好 青岛市公安局崂山分局埠东治安派出所三级高级警长
- 张芹(女) 青岛市市北区人民检察院第二检察部主任、四级高级检察官
- 张珂 青岛市市北区台东街道综合行政执法办公室主任、一级主任科员
- 张艳(女) 青岛市城阳区惜福镇街道党工委委员、区纪律检查委员会区监察委员会派出惜福镇街道纪检监察工作委员会书记
- 张大岭 胶州市信访局党组成员、副局长、二级主任科员

公示期为2022年7月28日至8月3日(不含法定节假日)。

对拟推荐对象有异议的，请于公示期内向市委组织部反映。反映形式为电话、信函，信函以到达日邮戳为准。以单位名称反映情况的需加盖公章，以个人名义反映情况材料应署实名，并提供联系电话。对线索不清的匿名电话和匿名信函，公示期间不予受理。

受理时间：上午9:00—12:00；下午1:30—5:30

受理单位：青岛市委组织部

通讯地址：青岛市市南区香港中路11号

举报电话：0532-85913392

邮政编码：266071

中共青岛市委组织部 2022年7月28日

# 青岛工行：靠前发力稳大盘 聚力奋进谱新篇

蓝图催人奋进，实干铸就未来。围绕青岛市“建设新时代社会主义现代化国际大都市”的总目标，青岛工行坚决扛起助力稳住经济大盘的政治责任和大行担当，有效满足客户扩投资、稳生产资金需求，主动融入新发展格局，助推城市更新和城市建设，聚焦制造业稳链固链，深化制造业金融服务，坚持普惠让利实体，维系好地方经济的一池活水，以“第一信贷银行”的务实举措，助力稳住经济大盘。



■青岛工行服务制造业高质量发展

用好各项助企纾困政策，持续加大金融供给，精准实施临时性延期还本付息，惠及全市中小微企业近1500户，以“工行力度”让利实体经济，以金融力量助力稳住经济基本盘。

## 精准发力 服务制造业高质量发展

制造业是强国之基，也是青岛的立市之基、强市之本。青岛工行持续贯彻制造强国战略部署和稳经济大盘政策要求，全力服务“工赋青岛·制造强市”城市品牌建设，着力加大信贷资源配置，在积极支持青岛市重点制造业企业发展基础上，充分发挥“源头”思维，全力服务青岛市重点制造业项目。今年以来，深入开展青岛市416个重点项目走访服务，聚焦“项目落地年”持续发力，开通审批“绿色通道”，提升贷款审批质效，对重大制造业项目开展精准支持，落地一批数字经济、高端装备制造等优质项目。

为应对疫情对企业经营的影响，青岛工行针对制造业发展聚焦主业、积累沉淀的现

律以及需要中长期稳定资金支持的特点，对于主营业务突出、发展状况稳定或起步时间不长但前景较好的制造业企业，立足客户实际需求，择优延长融资支持期限，优化制造业整体贷款期限结构，为企业健康稳健发展金融护航。截至6月末，青岛工行制造业贷款余额较年初增长近160亿元，增幅超过67%。

某重点制造业上市企业作为家电和多媒体领域领军企业，多个先进制造业项目入选青岛市重点项目清单。近期，面对“需求收缩、供给冲击、预期转弱”三重压力，为全面推动业务发展及项目建设，该企业面临临时性资金需求。在稳经济大盘的关键时期，青岛工行仅用1天时间迅速给予该企业6亿元贷款资金支持。与此同时，青岛工行发挥工行全球化、综合化优势，对该企业全球化布局，尤其在对日本、韩国、墨西哥等地区海外项目并购中，持续提供专业、高效的跨境金融服务，目前已成为该企业授信额度最大、境内外一体化支持力度最大的银行，为企业研发、经营和发展创新做出了“立体化”的金融支持，充分体现工行支持实体经济发展、服务先

进制造业的“温度”“速度”和“力度”。

## 实干笃行 助推城市更新和城市建设

城市更新对全面提升城市发展质量、不断满足人民群众日益增长的美好生活需要，促进经济社会健康发展具有重要而深远的意义。今年以来，青岛工行积极贯彻落实关于稳住经济大盘的决策部署，及时推出助力稳住经济大盘“30条”具体措施，持续加大贷款投放力度，累计向实体经济投放贷款超800亿元，引金融“活水”，浇灌城市更新和城市建设。

发挥融智优势，打好支持“重点项目”组合拳。围绕《青岛市城市更新和城市建设三年攻坚行动方案》工作要求，青岛工行迅速成立专职金融辅导团队，针对近1000个城市更新和城市建设项目清单全面开展攻坚行动。坚持靠前发力、靶向发力、持续发力，深入走访政府和企业，为600家企业开展现场辅导，实现了7个市辖、3个县级市和10余家市、区级重点平台公司宣讲全覆盖，目前已连续支持4个区城市更新项目建设，完成审批贷款超100亿元，达成合作意向的城市更新项目18个，真正做到“应访尽访、应批尽批、应贷尽贷”。

推动旧村改造，实现城市更新领域破题。旧村改造是实现农村现代化、推进郊区城市化的一项重要内容，有利于优化产业结构、改善人居环境。张村河片区作为青岛市最大的“城中村”，是青岛市重点低效片区开发建设三年攻坚行动10个重点低效片区之一，是长期困扰城市品质和功能提升的一大难题。青岛工行建立绿色审批通道，高效为崂山区张村河项目提供城市更新贷款40亿元，不仅是全市有商业银行中的首笔城市

更新贷款，也是迄今为止单笔金额最大的一笔城市更新贷款。在为张村河城市更新项目提供融资支持的同时，青岛工行工作团队多次前往拆迁补偿款发放现场，为拆迁改造提供全方位、全流程、全覆盖的金融服务，保障了居民拆迁补偿款顺利及时发放。该行以“第一信贷银行”的务实举措，大力支持青岛市城市更新和城市建设三年攻坚行动，为助力青岛加快建设“新时代社会主义现代化国际大都市”提供坚实有力的金融支撑。

立足新的发展阶段和国家重大发展战略，青岛工行将深入贯彻落实中央和总行关于稳住经济大盘的决策部署，坚持“实干当头、干字为先”，充分发挥综合化服务优势，进一步强化国有大行担当，持续加强对实体经济的金融供给与服务，全力以赴助力稳定经济大盘，谱写高质量发展新篇章。



## 惠企纾困 助力稳住经济基本盘

稳经济大盘，保市场主体、稳实体经济是关键。青岛工行坚持“持续降、主动免、全面纾”，坚持把缓解民营和小微企业“融资难融资贵”问题，作为普惠金融的突破口，真金白银让利实体经济，为产业链中小微企业提供无中介、全线上的一站式金融服务，依托数字供应链业务开展“补链强链”行动，实现“量增、价降、面广、质提”，提升金融服务的覆盖率和满意度。

创新开发符合当地小微企业经营特色的“医保贷”“专利贷”“农担贷”“政银保”等普惠产品，满足各类企业的金融服务需求。普惠客户数近三年来增长近9倍，贷款增量超百亿，年均增幅超过367%，已落地数字供应链融资链数近60条，融资余额增幅达444%。

疫情发生以来，青岛工行精准实施帮扶支持政策，充分运用“数字普惠+”模式，为制造业中小企业精准画像、有效增信、主动授信，用足